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ÓRAVÁZLAT

CÍM: Biológia – mennyiségi jelelgek öröklődése 

SZINT: Középiskola

CÉLOK: A mennyiségi tulajdonságok ööklődésének bemutatása, többek között az osztálybeliek testmagasságát vizsgálva

KÉSZSÉGEK: megfigyelés – szövegértés - modellezés
AMI AZ ÓRÁHOZ SZÜKSÉGES:

Interaktív tábla

SMART Notebook szoftver

Notebook fájl (Notebook 10 - a csomaghoz csatolva!)

ÓRA MENETE:

1. Az óra kérdezzük meg mindenki testmagasságát (ha vannak elegen, akkor külön a fiúkét és a lányokét), majd az értékeket írjuk fel az 1. oldalra. Ezt követően oszzuk a magasságértékeket öt kategóriára (egyenletes elosztásban). Dobjuk be az egyes értékeket a megfelelő halmazba, majd a 2. oldalon ábrázoljuk grafikonon az eredményeket, melyik kategriában hényan vannak. (Alternatíva lehet, hogy a diákok már házi feladatként gyűjtik a magasságértékeket, amit azután itt ábrázolunk.) (10 perc)
2. Mielőtt továűbb haladnánk említsük meg, hogy a mennyiségi jelelgek öröklésénál különlegesen erőteljes a környezeti faktorok szerepe. Erre bőven hozhatunk példákat.
3. A 4.  oldal segítségével mutassuk be, hogy egy-egy tulajdonságot sok hasonló hatású gén is meghatározhat. 
4. Az 5. oldalon az alul található sorozatra kattintva, onnan lehúzva az egyes allélokat összeállíthatunk különféle genotípusokat és közösen számolhatjuk ki, ezek testméretét.
5. A 6. oldalon a hímivarsejtbe helyezhetjük el az egyes géneket és kiszámolhatjuk, milyen valószínűséggel fordulnak elő az egyes fenotípusokat meghatározó ivarsejtek.
6. A 7. oldalon kísérleteket végezhetünk a már jól ismert általános állatokon, ahol a testméretet az általunk megadott számú gén határozza meg.
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